



(Π.Ε.Φ.Ν.Ι.)

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΦΑΡΜΑΚΟΠΟΙΩΝ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΩΝ ΙΔΡΥΜΑΤΩΝ

Μιχαλακοπούλου 99, 115 27 Αθήνα
www.pefni.gr

Τηλ/Φαξ: 210-7753104
E-MAIL: pefni@cosmotemail.gr

Αθήνα, 1-3-2019
Αρ. πρωτ.: 841

Προς
Εθνική Κεντρική Αρχή Προμηθειών Υγείας (Ε.Κ.Α.Π.Υ.)
Δ/νση Διαγωνισμών & Συμβάσεων

ΘΕΜΑ: " Σχετικά με τις συμβάσεις της Συμφωνίας Πλαίσιο του διαγωνισμού με στοιχεία διακήρυξης ΕΠΥ 1-2014 και ΕΠΥ 3-2014"


Καταρχήν χαιρετίζουμε την όποια προσπάθεια για κεντρικές διαδικασίες διαπραγμάτευσης της τιμής φαρμάκων που προμηθεύονται τα δημόσια νοσοκομεία, καθώς αυξάνεται η διαφάνεια και δύναται να εξοικονομηθούν πόροι για χρήση από τα νοσοκομεία. Σχετικά, με την πρόσφατη ανακοίνωση των αποτελεσμάτων και την υπογραφή των συμφωνιών πλαισίου για την προμήθεια λίστας φαρμάκων από τα δημόσια νοσοκομεία, δεχόμαστε μεγάλο αριθμό ερωτημάτων για σημεία που χρήζουν διευκρινήσεις και δημιουργούν προβληματισμό. Συγκεκριμένα σας αναφέρουμε:

1. Πως προβλέπεται να αντιμετωπιστούν περιπτώσεις ελλείψεων σημαντικών, αναντικατάστατων φαρμάκων, επείγουσας ανάγκης, όπως για παράδειγμα η Πιπερακιλλίνη-Ταζομπακτάμη ή η Βανκομυκίνη, καθώς για δύο χρόνια στην Ελληνική αγορά θα υπάρχουν αποκλειστικοί προμηθευτές;
2. Πως προβλέπεται να αντιμετωπίσουν τα νοσοκομεία τυχόν δωρεές (με μηδενικό ή συμβολικό κόστος αγοράς) που συχνά παρέχονται και ήδη προσφέρονται προς τα νοσοκομεία;
3. Οι ποσότητες που έχουν εγκριθεί για κάθε νοσοκομείο συχνά δεν είναι επικαιροποιημένες και ως εκ τούτου σε πολλές περιπτώσεις δεν ανταποκρίνονται στις παρούσες ανάγκες των νοσοκομείων. Στην περίπτωση που η ποσότητα που έχει εγκριθεί δεν επαρκεί για να καλύψει τις ανάγκες ενός νοσοκομείου για τα δύο χρόνια, πως προβλέπεται το συγκεκριμένο νοσοκομείο να προμηθευτεί τις επιπλέον ποσότητες που χρειάζεται;
4. Η κάθε σύμβαση νοσοκομείου με όλους τους μειοδότες μιας ουσίας, βάση της ποσόστωσης της συμφωνίας πλαίσιο, θα πρέπει να αφορά για την ίδια χρονική περίοδο;
5. Στην λίστα με τα κατακυρωμένα προϊόντα δεν αναγράφονται οι κωδικοί ΕΟΦ, κάτι που είναι απαραίτητο για τη σύνταξη των συμβάσεων, προς αποφυγή νομικών προβλημάτων.

6. Δεδομένου ότι η πρόβλεψη για τις μελλοντικές καταναλώσεις φαρμάκων δεν μπορεί να είναι ασφαλής (π.χ. αλλαγές στις θεραπευτικές οδηγίες, εξελίξεις της επιστήμης, αντοχές στα αντιβιοτικά κ.α.) και των κοντινών ημερομηνιών λήξης που προβλέπονται στη συμφωνία πλαίσιο, ποιό είναι το νομικό καθεστώς που θα διέπει τα συγκεκριμένα φάρμακα των συμφωνιών πλαίσιο σε θέματα όπως η υποχρεωτικότητα στην κατανάλωση και οι επιστροφές ποσοτήτων ληξιπρόθεσμων ή ληγμένων;
7. Τέλος προβληματίζει το γεγονός ότι για τα συγκεκριμένα προϊόντα των συμφωνιών πλαίσιο, οι προμηθεύτριες εταιρίες εξαιρούνται του Clawback, με πιθανή συνέπεια να επιβαρυνθούν επιπλέον άλλες εταιρίες με πιθανό αποτέλεσμα να αυξηθούν οι περιπτώσεις ελλείψεων των γενοσήμενων φαρμάκων νοσοκομειακής χρήσης, που αυτές διακινούν.
8. Θεωρούμε την ανάγκη για ανάπτυξη και αυστηρή εφαρμογή των Θεραπευτικών πρωτοκόλλων απαραίτητη, καθώς θα αποτρέψει φαινόμενα μετακύλησης της συνταγογράφησης σε άλλες κατηγορίες φαρμάκων και θα κάνει αποδοτικότερη τη συγκεκριμένη δράση.

Εν αναμονή των απαραίτητων διευκρινήσεων, σας επισημαίνουμε την διαθεσιμότητα της ΠΕΦΝΙ, ως αρωγός, σε κάθε προσπάθειά σας προς την κατεύθυνση της βελτίωσης της αποδοτικότητας του ΕΣΥ.

Για το Δ.Σ.



Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ
Ο ΓΕΝ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

Δέσποινα Μακρινδάκη
Βασίλης Γούλας